

Előfizetési feltételek:
 Egész évre . . . 2 frt.
 Félévre 1 „
 Negyedévre . . . 50 kr.
 Községeknek 60 kr. postadíj
 beküldése mellett egész évre
 ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.
Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Piacz városz-épülettel szemben a Molnár-féle épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESETŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEZEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr., — Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek Bélygő; minden beigátástól kezdve 20 kr. „Nyitott évi”-ben megjelenő közlemény minden példosra 15 kr.
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tegledi K. Lajos könyvelésében, Budapestben, Bécsben és Prágában Haasenstein és Vogler és A. Opplig hirdetési intézetben fodatnak el.

Bagatell-ügy.

(*) Egy memorandum került véletlenül kezünkhez, melyben Nagy Gusztáv, városunk tevékeny községi bírāja, az önbecszeret férfias hangján szólal fel ama mostoha állapot ellen, melyben Debreczen városa, mely országoszerzte első helyen szerepel az áldozatkész városok közt, részesei községi bíráját akkor, mikor e nagyhorderejű állás betöltőjét nyomoruságos 800 frt. fizetéssel javadalmazza.

E memorandum, ha jól vettük ki, — a legközelebbi közgyűlés elé van szánva.

Egy általában nem lehet czélunk s e hely nem is arra való, hogy mi e panaszhoz fűzött kérelem jogosultság mellett vagy ellen véleményt kockáztassunk.

Azért eltekintve a ritka fontossága állás horderejének fejtegetésétől; eltekintve amaz óriási ügyforgalomtól, mely egy ember vállára nehezdede négy év alatt meghaladta városunkban a tizen-négyezeret; eltekintve azon magas kvalifikációtól, melyet azon rendkívüli egyéni tulajdonoktól, melyeket ez állás követel hivatott betöltőjétől: csupán társadalmi szempontból kívánunk e tárgyhoz hozzáférni.

Féltreértések kikerülése végett megjegyezzük, hogy pesszimisztikus szempontból indulunk ki s azért személyre egy általában nem vonatkoztatjuk s nem is vonatkoztatathatjuk nézetnyilvánításunkat.

Midőn a magyar törvényhozás a

bírói karnak fizetését a más rendű hivatalnokok díjazása és a mai pénzvizonyokhoz mérten a lehető maximumban állapította meg, bizonyára nem csak a magas kvalifikációt akarta megfizetni, hanem egyúttal függetleníteni is kívánta a bírói állást, azért, hogy anyagi gondoktól ment léte biztosítva e nagyhorderejű állás betöltői részére, ez által már jó levele élve vegye még a feltevések is, mintha egy magyar bírói ítélőhatalom a megvesztegethetőség gyanújának még csak árnyékát is hordhatná magán. Ha ezt megtette az állam törvényszéki bíráival szemben, kell, hogy Debreczen városa is megtegye saját községi bírájának reputációja érdekében, eltekintve minden más indoktól, már csak azért is, hogy azon 1500 pervezsett ügyfél között, kiknek ügye megfordul évenként a helybeli községi bíró előtt, ne lehessen egy sem, ki még csak gondolatban is fölvehesse a föltevést, hogy a rá nézve talán kedvezőtlen ítélőhatalom a bíró anyagi gondok szülte megvesztegethetősége befolyásolta; meg kell tenni azért is, mert nincs az országban az a jellemzősárg, pártatlan becsületességű községi bírāja — pláne ha családosi is — akire ily javadalmazás mellett a pervezsett fél elkeseredésében rá ne foghatná, hogy megvesztegethető, mert hisz abból a nyomoruságos 800 frt. évi fizetésből másképp rangjához mért háztartás mellett ki sem jöhetne.

Társadalmilag véve fel tehát a dolgot, kell, hogy, ha semmi más, de a tár-

sadalmi szempont felkelte a t. közgyűlés tagjainak figyelmét.

Nagyvilági hírek.

— **Szép vonást** jegyeztek föl közelebb a czárnéról. Egy táncz-estélyi alkalmával egy fiatal tisztelt tánczosa a czárné a keringőt, de véletlenségből a tiszt sarkantyúja a czárné uszályába akadt s mindketten elesetek. Mig a czár felbátorodva sietett a czárnéhoz, addig a tiszt remegve iparkodott emelkedni. A czárnénak nem történt semmi baja; előhívta a fiatal tisztet, s folytatta véle a tánczot. Persze, hogy senki sem mert a tiszt ellen egy szót sem szólani. — **Londonból** egy távirat azt jelenti, hogy az edinburgi herceg lemondott a szász coburgogathi hercegségre való örökösödési jogáról Poroszország javára egy millió font sterlingért. — **A berlini** udvari ünnepélyek, melyeket a trónörökös pár ezüst lakodalmi alkalmából e hétre terveztek, elmaradnak. G. szász lépett helyökre. A császár testvére, Károly Frigyes herceg, vasárnap meghalt. — **Rudolf** trónörökös berlini utazása, a porosz királyi család gyászát következében, elmarad. — **A francia** trónkövetelői ellen a köztársasági pártok, de maga a koromány is szigorú rendszabályokat tartanak szükségnek. A kormány törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé mely szerint a volt uralkodó családok minden tagja, ha jelenléte az államra nézve veszélyes, a minisztertanács egyszerű végzése által száműzhető, a hadseregben szolgáló hercegek rendelkezési állapotba helyezhetők; a sajtó törvény pedig akként módosítandó, hogy a ki a köztársaságot és kormányát gyalázza, az rendőri fenytő bíróság elé állíttassék. — **A német** császári párnak a múlt napokban mutattak be a gróf Zichy Géza. — **A czár koronázása**, péntérvári bir szerint, május 6-ra van kitűzve. — **A chicagói** színházhoz közelebb egy

magyar baritonistát szerződtek, Lánzi Gyulát, kinek atyja régebben cigányprimás volt Esztergomban. — **Nagy szerencsésen** híreik hozta meg a táviró: Amsterdam közelében egy löpormaiom robbant fel s negyven ember vesztett el életét; Borkumnál a „Cimbria” hamburgi gőzhajó összetűzött a „Sultán” gőzhajóval s elsüllyedt; a 490 u. asóbl és matróból csak ötvenhatan menekültek meg. Az utasok közt sok magyar is volt. — **Circoto-Oberdank**, czimul Triestben titkos forradalmi társulat alakult. A város előkelőbb férfai körlevegelt kaptak az Oberdank-egylettől, mintegy hivatalos értesítéskép, hogy a kör letezik. A levél gúszkeretű finom papíron lelkesülten dicsoítói az egyhóval ezeltől kivégzett menyénlyót s a rendőrség most már, természetesen, megindította a kutatóst. — **Két szívi** lánygyermek született a napokban Bécs egyik kórházban; csak néhány óráig élt. — **Dóra Gusztáv**, a francia jeles rajzoló és festő, kedden Párisban meghalt, ötvenegy éves korában. — **Eugénia** volt császárnő szintén szereplni kezd a párisi bonapartista mozgalomban. A volt császárnő hétfőn érkezett Párisba s a Vendome téren a „Hotel du Rhin”-be szállt. A czél, úgy látszik az, hogy a volt császárnő kiutasítását provokálják, mert egy nő kiutasítása újabb feltűnést és nagy hatást tenne s rokonszenvet támasztani a Napoleonok ügye iránt. Ha ez volt a czél, akkor el is értek, mert már egy távirat jelenti, hogy a koromány felszólította Eugénia volt császárnét, hogy távozzék rögtön Párisból. És tegnap el is utazott Angliába. — **Rómbán** a törvények három évre ítélte Valariani, ki követel bört. Paar vatikani osztrák-magyar követ kocsijára. — **Hismark herceg** közelébb pártolólag nyilatkozott az iskolai takarékpénztárakról. — **A városi herceg** manifestuma komolyabb következményekkel fenyeget, mint kezdetben hitték s már kormányválság hírei is kerülgének. A válságot, az igaz maguk a köztársaságiak idézik föl s ha a miniszte-

TÁRCZA.

Varga Lajos bácsi.

— Neerolog. —

Szeged 1883 jan. 20.

Fognak, fognak, egyre fognak . . . Minduntalan újabb és újabb halálhírek hoz Debreczen két „világálapja,” halálhíreket azoknak a jeles férfiaknak, azoknak a derék polgároknak, kikhez a szeretet és tisztelet lánczaí fűztek.

Be sok embertől vettem örök búcsút, mikor Király Lajos vendéglőjében 1881 év october havában a buncupoharat őrítettük, be sokan átköltöztek azolta a csendes czelegléducai hoteibe, hol csak a sirásónak jár ki a borra való obulus.

Ki hitte volna, hogy öt se látom többet, a jó öreg Varga Lajos bácsit, az ő rókaprémis felidőjében, hatalmas két kucsmájában, midőn végigvág a fűveszert utcazi díszterén, hol a nyár melege által magras fel-zökkent füvet már kölyök-szóna korában le szokta legelni egy öreg talajgáznak érdekében meggebedészt paripája. Bizony úgy van az. Sohases látom öt többet, ha csak a más világon nem. De talán még ott sem! Mert hiszen hol venném én a jogot arra, hogy másvilág azon klasz-szába soroljon a kulcsörögöt Szent Péter, a mennyei kapus, hol a Varga Lajos bácsi emberbaráti s hazafői érdemei traktáltak.

Ilyen a sors! Az ember eljut oda is, a hova sohase vágyott. Mert a miylen igaz az, hogy én magam sohases vágytam ebbe az új állami palotába, melynek ablakán át homok után való ábrándozások között szemlélem a szöke-Tisza jégterelődsának felséges látványát, annyira igaz, hogy a jó Varga

Lajos bácsi sem nagyon vágyott a mennyei kosztra.

De hogy is vágyott volna uramisten, mikor még olyan fiatal volt. Alig ugrotta keresztül a hetedik X-et, s a ki ismerte az ő örökvidám kedélyét, pompás humorát s hallotta öt kedélyesen diskurálni, vagy pláne toasztozni is, az megesküdtetett volna a kalanderium mind a 365 szentjeire, hogy Varga Lajos bácsi nem is lesz soha öreg.

Nem is volt. Az ő kedélyén nem fogott az idő rozsdája.

Sokat összehozott vele a sors. Viseltünk együtt minden raugu és rendű hivatalokat, melyek nem hoznak a konyhára semmit. Hiszen alig van, vagy talán nincs is Debreczennek olyan humanisztikus egyesülete, melynek Varga Lajos bácsi élnöke, vagy legalább választmányi tagja ne lett volna. — A tornaegyletnek élnöke, a színházi nyugdíjintézetnek szintén élnöke, az uri kaszinóinak alelnöke, s minden egyesületnek buzgó tagja volt. — A közérdek volt az ő sportja. —

S mind ezen egyesületeknek ő nemcsak hivatalnok, de élteletelke volt. Ő fűszerezte az üléseket élénk kedélyvel, találd élcezeivel, mindég kész anekdotáival.

Különösen szívén viselte a színyűget. — A színházi nyugdíjintézet megalkatásában oroszlanrésze volt, s annak ügyeit mindég élénk buzgósággal vezette. — Különben is buzgó színházlátogató volt, kinek páholya sohase állott üresen. —

Az köztudomású, hogy Varga Lajos bácsi vagy 20 esztendőig ref. pap volt H. Nánáson, s 1862 év oltá a ref. főiskola péntárnok. — Mint hivatalnok is foiska a pedantságig lelkiismeretes volt. — Nem hiába volt ő a nagy Péczeli tanár unokája!

Hát még mikor toasztozott! Akkor volt Varga Lajos bácsi csak híres ember. Olyan universais alakja volt ő már a banketteknél, mint ifjú Száki Józsa a kaszinóknál.

Toasztját nem voltak szónoki remek, de duzzadtak a homortól s a pompás kedélytől. Csak egy szóporkáztak azokban az élce szikrái, mint a kovács kalapácsa alatt a verésre perszelt vasdarab. — Volt is figyelem, mikor az ő ősz feje felemelkedett s harsány hangja megrendült, hogy: „Uram uram, szállok az urhoz!” Az ő toasztjai képeztek a debreczeni banquetek kovászát, melytől magras duzzadt a csapongó jókedv. —

És már soha se halljuk többet tőle, hogy „jó-e a ludmáj?” Az ő kedélyes ajka soha sem nyílik ki többé kacagóttá adomátra, s neimes szíve nem dobog többet, midőn a közérdekért kell lángra lobbanni. Bezárta a kasszájt, nem fizet.

Hiába ránk került a fizetés sora. Mert tartozunk neki, adósai vagyunk azzal a könyvell, mely égig növeli sirja felett a részvét pálmáját. — Az ő sirjáról az én könnyemnek se szabad hiányozni. —

Suhogó.

Náthán és Mária.

(Életraj.)

Rulyovszky Gyulától.

Sokat ki lehet találni, de arra fogadok, hogy azt senki sem találja ki, minő újvíj ajándékkal lepte meg az idén Heller Náthán az ő kedves életpárját.

Egy feloldói kis városban, azon a vidéken a hol a szidőhecczek következtében a belügyminiszter ő excia nem rég az akasztófát felállította, vagy legalább akarta

. . . az elég csinos piacdon, ötven lépésnyire a szentháromság-szoborotól s pár száz lépésnyire a zsinagógától, egy meglehetősen külsejű bolt felett ez a czég volt olvasható:

„Heller Náthán
 Végyesári kereskedése
 és zálog-kölcsönöz intézet.”

A czég-tulajdonos, mint az olvasó a „zálogkölcsönök”-ről sejtethi, — izraelita, mintegy 30—34 éves férfi; ongaséges, őszinte arcz, azon bélyegző vonás nélkül, a mely a kis városi zsidó kereskedőnek többnyire tulajdonos . . . és a mit mutatott, annak meg is felelt: nem volt ellenszenves egyéniség. . . hát még ha az ember csinos szöcske feleségét s azt a három vörös pörzke gyermeket látta — észbe sem jutott, hogy ezek a Hebron kertjében nőtt virágzások . . . És itt a látszat csuknyán nem esalt, mert Mária asszony Bécsben polgári házastulján lett a Náthán felesége ő s ő s Náthán gyermekei keresztények voltak.

De ha valamé magasztosan kitüntetette Máriaának keresztény erényeit, az az volt, hogy ő egészen beleélete magát férje környezetébe és szokásába; soha a legkisebb vitás vagy panasz szó nem jött ajkára, — szóval, a szerelem olvaszó ereje oly ragaszkodó hű nőt adott Náthánnak, hogy bármelyik Rákhel vagy Rebeka sem szeretne hogy becsulite volna meg zsidó férjét jobban, mint a keresztény Mária.

A peresztény házasság a felvilágosodott korszaknak a szép gyermeke; de ennek is megvan árnyékoldala. . . a mint ezt mindjárt látni fogjuk.
 Tuljuk, hogy azok a zavargások, a melyek zsidófeloldós ezimén rémületet gerjesztettek az izraelita lakosok közt, leginkább azon a vidéken ütötték fel Meduza-fejüket — pusztítással, öldökléssel fenyegetve,

rium csak ugyan leköszön, a képviselőház szavazata okozza. A kormányválasztás híre eddig még nincs hivatalosan megerősítve, ha valószínű, a trónkövetelő már azon is ujjongának, hogy ilyen válságot elő tudtak idézni. Hírlík, hogy három bonapartista képviselő leköszön s helyökre Napoleon herceget választják meg. — **Az irredentia** tüntetések Olaszországban már szünőfélle vannak. A kormány végre teljes erővel lépett fel s a közönség józannab részét támogatja a kormányt. Az osztrák határhivataltok tegnapelőtt bizalmat értesítést kaptak, hogy Nápolyból két gyanus egyén indult utra Ausztriába; a határőrök mindkét oldalán kezézték szigorúan őrködni.

Fővárosi hírek.

— **Országgyűlés.** Izgalmas jelenetek folytak le az elmúlt héten a képviselőházban „vallásügyi vita” címen. Első helyen különféle kérvények kerültek tárgyalás alá, melyekben az ország különböző részeiből a katolikus papok tiltakoznak a polgári házasság behozatala, a kath. alapok államosítása, a veyes házasságból származó gyermekek felnevelésének törvény általi korlátozása stb. ellen. A ház a kérvényeket nagy többséggel elutasította. Ezután a másik kérvény került szóba, melyben a papokat antiszemita a zsidó emancipáció eltörléséért kéri. E kérvény heves jeleneteket idézett elő. Berzevics előadta kifejté, hogy a ház ily kérvényekre csak határozott visszautasítással felelhet. A kérvény mellett Istóczy, Verhovay, Onody, Szalay emeltek szót, ellene pedig Mocskay Lajos, Irányi, Jókai és Tisza Kálmán. Vita közben az az incidens történt, hogy Irányi Istóczy közbeszólás miatt a házból kitasítottta, mire Istóczy az Irányi eljárását szemtelenségnek nevezte. A vita folytatása a tegnapi napra halasztották. A ház igen nagy valószínűség szerint a Berzevicsi határozati javaslatát értelmében fog eljárni. A kellemetlen incidens, mely kedden segédok küldéséig és folyamatosan követeléséig fejtett, a szerdai ülés folyamán nyilvánosan békés elintézésre nyert. Istóczy gyűzőt ugyanis felszólalt s kijelenté, hogy miután meggyőződött, miszerint Irányi Dánielnek iránta követelt eljárása tévedésen alapult és Irányinak sértő szándéka nem volt, az Irányi ellen használt sértő kifejezése visszavonja. — **A zsidókérdés** a függetlenség körben válságot okozott. Az emancipáció ellen intézett papoknál kérvény alkalmából a függetlenségi párt a napokban kimondta, hogy a jogegyenlőség szeretlen fenntartása a párt programjának lényeges elve. De a párt-club hat tagja: Szalay Imre, Széll György, Simonyi Iván, Onody Géza, Odescalchi Arthur és Bekássy Gyula ezt nem ismerték el s hir szerint a klubból kiléptek. — **A gróf** Andrassy Gyula

kára, mit a rendjelek eltolvajlása által szenvedett, tizenkét — huszezer forint. Az utczán hagyott s megkerült tárgyak értéke öt — hétézer forint. S így a tényleges kár tizenkétezer forint. — **Horvák** Gyula ügyvéd eltűnt. Egy földművelő; Burján Pál feljelentést tett ellene, hogy rábízta egy őtezer forintos követelésének behajtását s ő be is hajította s aztán megszökött. — **Tévedés áldozata** lett az irgalmasok budai kórházában egy fiatal pincesz, kinek az orvos keserűvizet rendelt. Az ápolónő eltéveszté az iveget s chlorsavas vizet adott be neki; s attól, daczára az orvosi segélynek, nagy kínok közt meghalt. — **A városi** ügyvető mellett a napokban kora reggel egy elegans öltözött fiatal embert találtak, ki vízzel töltött fegyverrel végezte ki magát. Az illető egy ügyvédnél volt fogalmazó s neve: varkonyi Vilád Hugó. — **A közoktatási** miniszter Vargyas Endre győrmegyei tanfelügyelő közben járására, két — három ezer forint utalványoz az árvíz által sújtott győrmegyei övenhét tanító nyomorának pilanatnyi enyhítésére. — **Főzöthy Mártha**, Csiky Gergely új színművének, előadása febr. 16-ikára van kitűzve. — **A Baldácsy-alapítvány** ügyében a magyar protestáns egyházkerületnek megbízottjai e napokban tanácskoztak Budapesten és végleg megállapították a harmadfélszeker frtnyi alap kezelési módozatait. **Arkosai parforce**-vadászatokban a legutóbbi idény alatt a király tizenhatzor, a királyasszony huszonektszert részt. — **Anna szerencsétlen** leányt, Eszaki Ilonát, ki már kilenczszor akarta magát kivezéni, a rendőrség letartóztatta az utczán s mivel betege, a Rókus-kórházba szállítá. — **A főpostára** egy Munkácsy Mihály címzére Párisba küldött levél azzal a hátrattal érkezett vissza, hogy „Párisban ismeretlen”. — **Furcsa hírbe** jutott Párisban a nőegylet a Coquelin-affaire miatt. A hir mire odaért, úgy eltorzult, hogy mulatság olvasni. E szerint a művészt utalatos börtönbe zárárták a rendőrséggel; sőt kicsi hiba, hogy huszonötöt nem szabtak rá. Aztán mint egy fészkefogó kiértették az utczán néhány száz utczai-gyerköcztől követve. S a rendőrség csak ezer forintért bocsátja szabadon, „Ugy kell neki — írja egy lap, — mért megy vad nép közé! — **A Saxun** pörben váratlan fordulat állt be. A kir. főügyész megbizotta a Fortunában fogva ülő dr. Saxun János osztálytanácsos szabadrába helyezéséért indítványozta. A foglyot kedden d. u. félkettőkor bocsátották szabadon.

Vidéki hírek.

— **Szatmár városában** ipariskolát építenek 20,000 frt költséggel. — **A nemes-ladányi** pusztán (Szeged mellett) 16-án este öt alkalommal tört be Füzeságyi Benedek bérloboz, midőn az családjával vacsorált; követelték tőle a ti-

zenőtezer frtot, melyet leánya kiházásitására gyűjtött; hiába mondta, hogy a szegedi takarékpénztárban van, kinzani kezdtek s azután lemeszározták a bérlobot, nejét, leányát s annak vőlegényét. — **Kecskemetén** vasnap ment végre az antiszemita „magyar védegyelet” ideiglenes szervezkedése. — **Szeged** közgyűlése ezer frtot szavazott meg a győri vízkárosultak részére s hatszázát a fővárosi szabadság-szoborra. — **Locsmán** den az ev. lelkész, kinek embeget fia a sopronyi kórházban örögjégen rohamban meggyújtotta ágát s belehalt, az erről szóló távirativalo ásakor szelűhűdés érte s halva ravott őszsze. — **Er-Mihály-falván** takarékpénztár van alakulván. Az ideigl. szervezkedő gyűlést f. hó 21-ikén tartották meg. Előökli megválasztott Bujanovits Ágoston igazgatóul Dr. Stenier Lipót. Az alapított 25,000 forintra tervezik 25 forintos részvényaláírás alapján, melyből 10% azonnal, 10% pedig a következő hónapokban törlesztendő. — **Szombat-helyen** a Mándoty Béla győri szántársulatának jó előadásai közelműveléssel találkoznak; Miskolcz városa szintén meg van előlege a Lászy szántársulatával. — **A kápolnai** zendülés ügyében Miskolczon most foly a végtérágyalás; a meggyilkolt végrehajtó neje nincs jelen a tárgyaláson; kártérítésül 3000 forint kér. — **Komádiban** Török Lajos, választott meg győztesnek Bálányi László ellenében. — **Nyilvái Irma** közönségnek egykori kedvence a zombori szántársulathoz szerződött. — **A jankai** hegyen két pajtást vertek fel legközelebb. — **Nagy-Enyedről** írják, hogy ott: Balkay István a kerületi börtön igazgatója, ki szabad idejét, ellesett lelékanti tanulmányainak szünigyi értékesítésére szenteli, közelebbről a „Falu rossza” előadásán, valóban túrlumetszett alakításban mutatta be Gonosz Pistát. Az igazgató a fellépése által fellekesült börtönlakók, egy felirabban felkérték az igazgató urat, sziveskedjék őket is valamely általa irandó és nagyobb zsványenszembet ábrázoló darabban az intézet falai közt felvéptetni. E szerint Nagy-Enyed érdekes spektakulumnak néz előbe, csak aztán a zsványenszembé szökésre nehasználja fel a spektakulomat. — **Pozsonyban** szombaton tárgyalják a cseklési zsidóavargás tetteinek pörét s a törvényszék tizenöt vádolt közül három felmentett, a többi pedig két héttől kilenc hét terjedő börtönrre ítélte. — **Szatmárt** a város felbologozásával, fáklás zenével, lakomával és diszeldalással fogadták gróf Zichy Jenőt. — **Aradon** vezerszereplésre várják Vizvárit, Helvey Laurát és Halmit, természetesen egymásután. — **Kassán** Kedden este hét órakor Timkó Józsefet, az „Abauj Kassai Közlöny” szerkesztőjét, utczán orvul megmátadták s oly súlyos csapást mértek fejére, hogy ősszerogyott; többen siettek segélyre s a menyőlyő megurottak; nem is sejtik, kik lehettek.

— **Nagyvárad** hírek. A jó g á s z o k márc. 21-ikére álarcoszobált terveznek. A kir. t r v é n y s z é k büntető osztálya 10 darab liba eltolvajlásáért két esztendőre fogháza ítélte a testet. — A skarlát és himlő aggasztó mérveket öltött. — A krajczáros nép bank fellállítására ismét lépéseket tesznek közelebb Várad Velenczén. (Nálunk is megpendítette ezen egészséges eszme éveket elzött. Tóth Károly helybeli tanító által, s nem ártana itt is újból lépéseket tenni. Szerk.)

Debreczeni hírek.

— **A képkilátáson** összesen 23 képet vettek meg. Csanak József, városunk e kitűnő, áldozatkész polgára, maga öneyet vásárolt. — **A városi árvaszék** eddigi jegyzője, Öry Sámuel, a megüresedett árvaszéki ülnöki állásra a mult közgyűlés által ideiglenesen elválasztván, helyére ifj. Körner Adolfot a jegyzői teendőket ideiglenes vezetésével a polgármester megbizta. — **Aranyi Józsefet**, a jó öreg urat, szerdán tették örök nyughelyére: 50 évig állott mint irnok a város szögletében. A jó öreg ur arról volt nevezetes, hogy ő volt a városnál a legregibb hivatalnok. A legmelyebb részvételt kísértük az örök nyugalom honába. Nyugodjék csendesen! — **A miskolci** dalárda néhány tagja átrándott városunkba s ez alkalomból tegnap este a városi dalárda a „Bika” vendéglő termeiben táncszalag egybekötött dalestélyt rendezett. — **Az iparos** ifjak egyetli helyiségében Propper N. János igazgató és Szántó József tanár fognak ma délután felolvasásokat tartani. — **A képkilátás** alkalmából rendezett sorsjátékot képeket nyertek: Fischer Nándor, Széll Jánosné, Géressy Kálmán, Ormódi Lajos, gr. Csáky Kálmán és Katz Lajos. A 2-ik sz. nyeresémi tulajdonosa még nem jelentkezett. — **A függetlenségi** bál jan. 3-ikán azaz a jövő szombaton fog megtartani a „Korona” vendéglőben. — **Fiuméből** két, küldöttégek fogja nem sokára meglátogatni városunkat a nyárra tervezett idearándulás tárgyában. — **A képkilátást** 1500-an látogatták meg. — **Tüz** volt a mult szombaton este városunkban; a Pacsirta és Berec utca sarkán levő 241 sz. nádféldélen égétt le. — **Garabóczy** debr. ref. kántor sirmeklére eddig 16 frt, 20 kr. gyűlt be. — **Boránd** Gyula színházi tag hétfőn vezette oltárhoz Ring Alojzia k. a. t. Aldás frigykrel. — **Kovács** János, helybeli tehetséges festő, a város költségére s a müncheni festészeti akadémiára küldetni. — **Tótvölgyi Titusz** ma délután felolvasást tart a helybeli szabadulni körben. — **Kecskányi** a jövő hó elején gyermekelőadást rendez, a darab czíme: „Hőfehérke” s a 7 törpét 7 apró gyermek fogja játszani. — **Iparoskör** alakításán fáradozik városunk néhány önálló iparosa. — **Ötszörös** Pál napot

— a hol Heller Náthán és családja élvezték eddig házi tűzhelyök kicsiny, de boldog paradicsomát.

Mária asszony gyöngye alkantánál fogva a szöke nők sorába is az idegesebbek közé tartozott, de lett volna még új bátorlelkű, nagy szerete férje és családja iránt elég mentő ok volt, hogy a villamfolyamként futó rémhírek lelke mélyéig megremegtek...

Mi lesz belőle és gyermekeiből, ha Náthán a nép dühenek áldozatul esik? Ez a rémek legegység előtte éjjel és nappal. Nem csoda, ha a szegény gyöngye asszony szívében, bár el nem árulta, egy örlő féreg kezdte meg pusztítását.

Ehhez járult a kaján szomszédok durvasága; kivált az asszonyt mutatta magát legszivetlenebbnek, mint ezt brutális cselekedeteivel, kivégzéseknél alkalmunk van tapasztalni.

— De hogy is szerethet keresztény nő zsidót, — mondta Sára asszony a kútnál hangosan, hogy Mária meghalhasban.

Mire Lujza néni még hangosabban és csipősebben jegyezte meg:

— No iszen, nem sokára ugy is özvegy lesz ő keme, ha a zsidókat agyon ütik...

És ilyen s hasonló durva kifakadások, nagyított ijesztgetések, nem csoda, ha felzavarták Mária asszony lelki és testi nyugalmát.

Ehhez járultak a hirmondó újságok, melyek egy csöppet nem voltak kiméletebbek, mint a kút körüli asszonyok tereferéje.

Mária asszony lelkebe dult a nyugtalanság; szenvedett, de azért egy szó panasz nem lakadt ajkán: miért is mentem én zsidóhoz?

Képzeltetni, mennyire fokozódott

ijedtsége, midőn hírlí hozták, hogy a szomszéd helységben szétrombolták a zsidók lakását, s egy zsidó asszonyt, a ki vagyonát védelmezte, megölték.

— Megölték az asszonyt, ha engem ölnek meg, isten neki... de férjemet, neveltem kis gyermekeim atyját fogják legyilkolni... — így tépelődött Mária és e sötét kép annyira belevészte magát lelkébe, hogy ha férje nem volt honn, vagy nem látta, beszaladt szobáskájába s az ágy fölötti Krisztuskép előtt térdre omolva, lázasan rebegett imát, — zsidó férjét.

Ez a lelki állapot oly gyöngye idegzetül nőnél nem maradhatott súlyosabb következmény nélkül, a félénk nő mint egy hősnő fojtotta magában aggodalmait, nem akarta, hogy férje s gyermekei észrevegyék; de a sürű rázkódások végre is erőt vettek rajta s ágyba döntöttek. Igen veszélyesen beteg lett, annál veszélyesebben, mert bebetegése a fő orvosi szer, — a lelki nyugalom hiányzott.

Eddig csak a nő szerelmét láttuk, de most e szomorú próbakövön látszott meg Náthán szeretetének nagysága is. Ő sem szólt, de csakhamar észrevette, hogy nejét mi bántja, mi dúl lelkében és mi dönté kór-ágyra.

Nap nap után mult, de Mária kór-ágyánál a remény pislogó mécsa, ha egyszerű másszor egy kissé új életre lobbant is, végre teljes kialszással fenyegetőzött.

Két helység orvosa, sőt később egy pozsonyi nevesebb orvos is, kétkedőleg rázák fejüket; úgy látszott, hogy tudományuk itt hajtóéjű fog szüvenni.

Az új év napja mely mások annyi örömet hozott a kis családnak, ezuttal nagyon, szomorú ajándékkal közeledett; talán egy két nap még és a férj, fejét beborítva, kiülhet a kúszóba háza elé, a gyászoló

zsalomlyra hét éjjen és napon egymásután... s a kis pöszkék árvaságban sirathatják édes anyjukat.

Jó Náthán akkor aztán a mig halottad a házánál lesz, nagy fájdalom közepett is még boldognak mondhatod magadat... de ha... a temetőbe viszik?... Meddig bírheted?... A keresztény temető megszentelt árkáig?... Vagy ha a gunyt túrod, talán rádobhatod az utolsó porodat is... De aztán... később?... mert e vesztésge sokáig fog fájni... mit keresz te oly sirhalom közt, melyekre kereszt van létézve?... És ő mégis felejtethetetlen halott marad... Midőn már mások rég elfelejtették, a te sebed még vérzik... Ő a te halottad, de neked tiltott földben... A te halottad fekszik benne, még sem a te siralomvölgéed... Majd kilátogatsz hozzá lopva... az est vagy éj homályában... midőn senki sem lát?... Mint tolvaj fogsz ottan sompolyogni, hogy odd sirján imádkozzál?... Nem les-e még valaki?... Bevádolnak, hogy lányomaddal megfertőztetted e sirhantokat... Egy kiröpített szó és... százan... ezeken elhiszik, hogy azért jársz ott, mert halottat akarsz rabolni, vagy keresztény vért szomjazol a temetőben?!

Jó Náthán, te nem számíthatasz arra, hogy Mária'd sirjára virágot ültess és ott emlékéért imádkozzál...

Mária már két nap óta fekszik eszméletlenül. Ma szombathoz, — Szilveszter éjjele meghozza a válságot a szegény szenvedőre:

Új év hajnalán, mintha az ujlét angyala csökölt volna fel szempilláit...

...Mária szeliden fölemelkedik, bágyadt pillantással tekint körül s mit lát fehérré ágya előtt? a férj — gyermekeit keblére ölelve — ott térdel a Krisztus kép előtt s imádkozik.

— Náthán, mi ez? — susogja a beteg, meglepetve...

Újví ajándékok... Isten sugalmazott: elhatároztam megszerezni azt, a mi nélkül minden orvosi bölcsesség képtelen éltet megmenteni: s ez — nyugalmam. Láttam és veled szenvedtem: minő aggodásban töltöd éjjeid és napjaid. Remegél értem. S e félelem halálot. Gyáva és hát lálnak volnék, ha áldozatot nem tudnék hozni, midőn nyugalmam és életed kívánja. Férjed ne legyen megöldöl.

— Az ég szerelme! Náthán, csak nem válsára gondolsz, — kiáltá a beteg, ijedten férje vállaiba kapaszkodva.

— Nem, édes, hí nőm... sőt erősebben akarlak magamhoz csatolni... eddig csak szívbem voltunk, most hitben is egyek vagyunk... én keresztény lettem. A te istened az enyém is — az ő oltalmában fogunk állani én, te és — kicsinyek itt. Eddig frigyünk nem volt egyházilag megszentelve: most nekem férjted, gyermekeinket atyát adok. Egy istenben és hitben egyesülvén, bizodalomunk erőt, szerelmünk tisztább fényt nyer!...

A ki ma a fentebb említett felföldi kis városka piacán keresztül hajtat: a régi bolt fölött ujjantat új czéget fog látni:

Tallér István
vegy-s hereskéde.

A „zálogköleszónó intézet” nincs többé; de az ajtó előtt a férj és feleség vidor mosolyának napsugarában ott enyeleg a három kis élénk pöszke — boldogságnak záloga.

A „Fővárosi Lapok” után.

ült a főiskolai tanulóifjúság csütörtökön, a mennyiben a tanárok közt öt van Pál nevű u. m. Buzás Pál, Gelenczy Pál, Márk Pál, Nagy Pál és Somogyi Pál. A két utóbbit értékes ajándékokkal is elismerték a hírlás tanítványok. — **A cigánybál** február 4-kén lesz.

— **Lapszemle.** A „Debreczeni Ellenőr” szerdai számában. „Az uszatorórvény”-ről elmélkedik s tartalmas cikkben kifejti, hogy, habár az uszatorórvény sem fogja teljesen megszüntetni az uszort, de legalább sokakat fog visszatartani a súlyos büntetéstől félelem.

A „Debreczen” „A kaszáló-ügy” czimben terjedelmes memorandumot közöl az érdekeltektől részéről, melyben az illetők tiltakoznak a városi közgyűlés által ez ügyben hozott határozat ellen. Ugyan e lap mult heti tárczájában nagybecsű történelmi tanulmányt közölt „Debreczen múltjából” czimben, Thaly Kálmán jeles történészünk tollából.

Ujdonságok.

— **A közuti vasut** ügyében hozott határozat és a szerződési pontozatok még a miniszteriumnál vannak jóváhagyás végett; de azok elfogadása illetve szentesítése egészen bizonyos. A t m a n n vállalkozó már le is küldte mérnökeit városunkba, hogy az előmunkálatokat teljesítsék. A vállalkozó mentől előbb akarja a vasutat kiépíteni.

— **Simonffy Imre,** városunk polgármesterétől, átkértek a nagyváradiak az angol czég és a város közt az aszfaltozás tárgyában kötött szerződést. Nagyvár ad több utcait is aszfalttal készülni ellátni, s ezért van szükség a mintára.

— **A szabadság szobrára** országsszerte megindultak az adakozások. Debreczenből még egy krajczárnyi adomány sem lett jelezve. Pedig — hogy többet ne említsünk — ha csak egy-egy bál jövedelméből néhány frtot juttattak volna e czélra, tekintélyes összeg állott volna elő. Hiába a közöny nagyobb mint az áldozatkészség.

— **Vérrel írott levél.** Hogy ilyen is van, mutatja a következő itt helyben megtörtént eset. Szerette a Hanka szülője a Gyuró mindenest, áme mióta eljött a Liptóbol ketten, azóta, nagyot fordult a világ sora, mert Gyuró a helyben szolgáló nánási Szodor Esztie lett csakhamar testestől lelkestől. Hiába jajgatott, veszekedett, könyörgött Hanka, bizony nem hederített Gyuró rá se. A mult héten éppen disznóölés volt a Hanka gazdájánál. Hanka vette meg a párolgó vért a véres hurkához, de mielőtt rendeltetési helyére juttatta volna, fogott egy ujdont az azzé pennát, beleírtette a fris vérbe s szóról szóra ezeket írta Gyurónak: „Mikor írok zenym virommel, mán meghaltam” És szegény Gyuró elhítte, mert mint a menyköcsapás oly hirtelen ott termelt a Hankák udvarában. De mikor aztán kiszült a Hanka turpissága, egyet fordult Gyuró a sarkán s e szavakkal távozott: „Nem látosz te ingem többet, Hanka, ha tied vireddel irsz is ezután czidulát.”

— **A tűzörög** városunkban eddig sehogysem felelt meg földadatának. Az öreg örök a tornyokban sehogysem tudtak banni a ménkü villansodronnyal, nemcsak, ha-

nem a város beosztását sem ismerték. Sa „kerületek” és „sugarak” épen nem férték a fejükbe. Ebből aztán sok baj származott, minek meggátálása végett a hatóság intézkedett, hogy jövő hótól kezdve értelmes ember kezelje a villányos tüzelést a magasban.

— **Vendégek.** A függetlenségi párt báljára mint halljuk az országgyűlési független párt képviselők közül is többen fognak lerándulni.

— **Gyilkosság.** Pénteken reggel 8 órakor, a nagy templom előtt ritka szenzációs gyilkossági jelenetnek volt tanuja a piacra s iskolába járók csoportja. A nyugati torony kiálló czifrázatán folyt le a megrondító esemény. A bős teremtés nem feledhetve százados bosszuját, vérszivő természetét úgy elégitette ki, hogy kiszemelt áldozatát, a világ láttára, fényes nappal gyilkolta le. Ott fektült már vérben fenteregve a szerencsétlen, nem volt még sem elég lefosztogató testi túlhaját s az alatt bámoló tömeg tehetetlenségét ny gunyolta ki, hogy áldozatáról foszlányokat dobát a szemébe... Rendőr sehol... Csak mikor megkondult a harang, látszott megelőelni a gyilkos kegyetlenségét: — megrebbent: s elrepült. Azt mondják a kis iskolás gyerekek, hogy egy vércse majd minden reggel ott flüstököl — csirkét, meg galambfiakat, a torony tetején! Horrendü diktul! — **Hunyadi Margit** szentárusulatunk egykori kiváló kedvence, Aradról Kolozsvárra szerződött.

— **Érdekes.** A helybeli r. k. iskolákba több növendék jár, mint a mennyi tankötelest összeírtak.

— **Fogadás történet** városunkban — írja a Nagyvár ad — arra nézve, hogy a vándor képkiállítás többen fogják annak idején megnézni Nagyváradon, mint a bányan megnézték Debreczenben. Vinkulum gyanánt készpénzben és értékpapirokban már deponáltak is 200 forint az egyik száz fősre uszoni fog minden este melyből annak idején jótékony czélok nyerne, majd támogatást.

— **A piaci rendezés** — mint értesülünk — nem sokáig lesz már jámbor óhaj. A lovonatú-vasút előtérbe tolja kérdést, sürgős megoldást követeli. Legalább előbb leszünk — egy nagy lépéssel.

— **Kovács Gyula** a jövő hó 17-én kezdő meg vendég szereplését színházunkban; — eddigi megállapodás szerint — a következő hat vendégjátékra rándul át. u. m. Othello, Lear, Corjolán, III-ik Rikhard, János király (ujdonság) és Tell Vilmos (ujdonság).

— **Csütörtökön** esküdtött örök hűséget Tokay József kabai kereskedő Sturcz E Emmával H.-Szoboszlón.

— **Szabolcsmegye** Nyir-Báthorban lakó általános közbücsülés s szeretetnek örvéndő Mandel Edvard kedves szeretetre méltó Lenke leányát f. január 23-án vezette oltárhoz Dr. Hollender Gusztáv mi kolczi ügyvéd; az ifju párt a nagyváradi nagyevű izrl. pap Dr. Kohut eskette össze, a szertartás magyar nyelven tartatott meg, ott volt a város színe java és a reggeli 7 óráig tartott valóban régi magyarorsz. lakodalom az ott volt vendégeknek soká fog emlétkben maradni.

— **Színház.** A mult hét színi eseményeit „A Peleskei notárius” jó kedvű és kitünő előadása nyitotta meg, melyen a

nagyszámú közönség felségesen mulatott. Kedden Foltényinének, a mamák kitünő személyesítőjének volt szépen sikerült jutalomjátéka. A heti repertoire ügyesen volt összeállítva s a közönség csaknem mindenik estén szép számmal jelent meg. — **Medgyaszay Evelinek** színtársulatunk kiváló szorgalmu, fiatal színésznőjének, jövő keddi jutalomjátékára felhívjuk közönségünk figyelmét. Szíre fog kerülni Shakespeare remek bohózata: „A szent iván-éji álom” mely; minden lépten nyomon könyveszég képes kacagtatni a nézőt. A jutalmazandó „Puck”-kedves szerepét fogja játszani.

— **Papp László,** bortársulati igazgató, által felkértünk annak kijelentésére, miszerint mult számunk azon ujdonsága, mintha a legkisebb ajánlat 6 frtről 10 frtra emeltetett volna fel, téves információ alapult.

— **„The Gresham” életbiztosító - társaság Londonban.**

Ennek az Ausztria-Magyarországban is gyökeret vert életbiztosítási társaságnak 1882. évi június 30 án felelyt 34-üzleti év-ről szóló és az 1882. december 14-én megtartott rendes közgyűlésén felolvasott jelentése magyar fordításban is előtűnik fekszik Kiveszszünk belőle a következő fűadatokat: A felelyt év eredménye rendkívül kedvező volt. Ez évben 8095 biztosítási ajánlat érkezett a társasághoz 67.136.575 fr. értékben. Ebből elfogadtattott 6584 ajánlat 56.032.250 fr. összegben, melyért a megfelelő számú bárczik kiállítottak, A díjbevetel a viszontbiztosítókról kiadott összegek levonása után 12.364.574.25 fr. volt, a miben 1.870.877 fr. első biztosítási év díjai foglaltatnak. A kamatszámla egyenlege 3.048.247.50 fr. volt és a díjbevételekkel a társaság évi jövedelmé 15.412.821.75 fr. ra emelte. Az év folyamán a társalathoz intézett és általa kiűzetésre elfogadott életbiztosítási bárczikból eredő követelésre 5.941.429.15 frtot tettek ki A kiűzások és vegyes biztosítási szerződésekből származó követelések, melyek lejártak, 2.699.440.20 frankra ruggnak. Bárczik visszavásárlására 865.229.60 fr. adatott ki. A biztosítási alap, mely a összegek kivételét biztosítja, 4.922.457.30 frankra emelkedett. A realizált aktívák teljes összege az üzleti év végén 79.868.882.80 fr. volt. E számításnál nem vettévén tekintetbe a tárcza vételáron felvett értékeinek értékeltöbblet, minthogy ezek az értékek nem realizáltak, és így nem is tekinthetők azonnali nyereség forrásul. Ez értékeltöbbletnek azo-ban nagy jelentősége van; szilárdítja a biztosítókat, mit a társaság nyujt. Tökésítése: 2.332.218.05 fr. a brit kormány értékeiben, 420.129.30 fr. indiai az gyarmati kormány értékeiben, 15.002.737.90 fr. idegen állami értékekben, 981.488.05 fr. vasuti részvényekben és elsőbbségekben 23.554.968.85 fr. vasuti és egyéb kötvényekben, 12.309.746.35 fr. házakban, köztük a társaság bájai Bécsben és Budapsten, 11.727.267.40 frank jelzálogokban, 13.040.326.90 fr. egyéb értékekben.

Szerkesztői üzenet.

Szó. Hlyb. Jó kívánatait köszönöm. A versek nem közölhetők. Elvünk: vagy jól, vagy

semmit. Beküldött költeményeiben költői venát még csak nagyítóvegen sem voltak képesek felismerni, de még a verselés legprimitívabb technikái követelményeit sem. Állításaink illusztrálásul álljon itt szóról-szóra egy versszak: „Ugy terem most nállam a dal Mint eső után a gomb a. — S mi lehet az oka vejion Ezt kérdezem én m a g a b a.”

Hát mi megrondjuk: körülbelül az lehet az oka, hogy közeledek a b o l o n d g o m b a-saison.

Argus. Mhlyfv. A tudósítást köszönjük; de lapunk szük tere nem engedi, hogy vidéki leveleket egész egész terjedelmében közöljünk. A legényegesebb adatokat — engedelmével — vidéki híreink közt felhasználjuk. Kérjük lehetőségre rövidbebb tudósítását jövőre is.

Dr. Kempf J. urnak A c s á d. Lapunk irányá s k ö z é p ú t l é v é n, sem filozofikus, sem antiszemitikus cikkeknek tért nem nyithatunk. Különben is kimért terünk nem alkalmas ily terjedelmes eszmésértek szellőztetésére. Más irányban kérjük nagybecsű közremunkását.

Suhogó. Szgd. Köszönöm. Későn kaptuk ugyan, de — mint látható — beszeritottuk.

R. G. urnak. Hlybn. Nem közölhető.

Különben is, ha panasz van önekn valamely helybeli tanítézt ellen, menjen el ngs Kiss J. tanfelügyelő urhoz, (lakása Pfa u.) 5 órdj meg fogja vizsgálni van-e alapja a panaszának; avagy nincs. ? Ilyen ügyben pamphletirozásnak egyáltalában nincs helye.

Szörger József ügyvéd urnak. Hlybn. Köszönjük, de a mai számból már kikészt. Majd a jövő számban.

Felelős szerkesztő: **Tóth László.**

Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**

Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

NYILTÉR

A debreczeni építkezési asztalos egylet

nem késik köztudomásra juttatni miszerint Fazekas Endre asztalosmester az egylet köteleseiből kilépvén vele többé összefogottetésben nem áll.

Ez alkalommal egyszersmind bátorodik a fent nevezett egylet ugy az asztalos mint a temetkezési üzletet is a nagyérdemű közönségnek becses pártfogására ajánlani. 1—3.

Különleges gyógyítás.

Levelezés után is. Tisztelettel értesítem a városi és vidéki t. cz. ösmeréseimet és volt kineveimet, hogy Debreczentől távoliletem folytán felbeszákott orvosi rendeléseimmet mindennemű **titkos betegségek, bór- és szájbajok** és különösen az elgyengült férfierő ellen — a mai napon ujra megkezdtem, s továbbá, hogy

=FOGAK=

és fogtövek ezentul is általam fájdalanul — érzéstelenítést után — eltávolítottak. Betegek — a déli órát kivéve — egész napon át fogadtatnak.

Weisz Gyula különleges orvos.

Bathányi-utca, 2553. sz. a. (495.) 4—26.

Bérbeadó

a Széchenyi-utczai 1798-dik sorszámú ház s udvar egészben, vagy lakosztályonként, értesítést ad

Nagy Ferencz

ügyvéd,

Csapó u. 388. sz. a.

(39.) 1—3.

561,306 varrógép

vagyis több, mint a föld összes varrógép gyártmánya harmadrésze adatott el a mult évben a Singer Manufacturing Co. által és a legutóbbi 10 év alatt ezen gépgyár 3 millió varrógépnél többet adott el. — Ezen rendkívüli eredmény adja meg a bizonyítványt az eredeti Singer-varrógépek jószágáról, melyek különben a folytonos javítás és újítás által oly tökéletesek, mint egyetlen más gyártmány sem. Különösen az uj lábhajtó az, mely rendkívüli előnyvel bír, mert míg a más szerkezettű járásra hamar megnehezül, ez soha meg nem kopik, — s mindig egyformán könnyen jár, annyira, hogy gyenge és öreg személyek által is könnyen kezelhető. Az eredeti Singer-gépek gyári áron jótállás mellett 1 frt heti részletfizetésre ad el

NEIDLINGER G.

Debreczen Piacz-utca 2145.

(34) 2—2.



Harsányi István

asztalos.

Ajánlja jól és dusan berendezett asztalos fűzetét, mindennemű asztalos munkák pontos és jutányos áron elkészítésére.

(44.) 1—5.

Üzlethelyiség: Bathányi-utca, Laky Lajos ur házában.

Eladó ház.

Kis-Csapó-utczán a 374-dik számú ház, mely áll: három külön álló lakosztályból s hozzá tartozó padlás, pincze és fásszínből; továbbá 6 1/2 hold kitünő szántóföldből, **kedvező feltételek** mellett örök áron eladó.

Bővebb értesítést nyujt

ZORETICH LAJOS

százados a 39-dik ezredben,

Temesvárt Hattyu-utca 1-ső szám.

(36) 2—3.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Kínáltatnak:

Ingtatlanságok örök áron eladásra.

Érkvirtélyesen 254 földas birtok a faluban lévő lakházzal, gazdasági épületekkel és regálé illetőségével együtt eladó, értekezhetni irodánkban. (310)
Konyár községében a piacz közepén egy ház, mely magába foglal 3 szobát pinczét, és egy jó menetű boltot, 2 istállóval, tágas udvarral és luczernás kerttel ellátva kiadó, esetleg előnyös feltételek mellett eladó. (3789)
A kis mester utcán egy ház, mely magába foglal 5 szobát, konyhát, kamarát és egy kipidimentomozott magtárt kerttel ellátva eladó. (3790)

Ingtatlanságok haszonbéri kiadására:

A Kis-Várad-utcán egy tágas kovácsműhely lakással együtt kiadó. (404)

A Kis-Péterfián egy bormérő helyiség egész udvarral együtt pünkösdtől kezdve kiadó. (405)

A Miklós-utcán egy négy szobás lakás: előszoba, konyha, pincze, kamara, üvegezett folyosóval ellátva, mellék-épületekkel együtt, pünkösdtől kiadó. (432)

A Czegléd-utcán egy 5 szobás lakás: konyha és pinczével, valamint kerttel vagy a nélkül pünkösdtől kiadó; ugyanott kiadó több rendbeli kisebb utcái lakrésze és különösen pedig egy három szoba és konyhából álló udvari lakosztály is pünkösdtől kezdve. (433)

A Battyáni utcán egy földszinti 5 szobás uri lakosztály, tágas udvarral, és elzárható fedett ganggal ellátva kiadó. (3790)

A kispiacson egy bolt kiadó. (2892)

Eladó ingóságok:

Egy jókarban lévő ruganyos hintó eladó. (219)

Kis Új-Szálláson a legkitűnőbb helyen egy rőfös kereskedés eladó, esetleg kedvező feltételek mellett bére adó. (126)

A Halápon 4 régi boglyás kaszálló föld eladó, vagy esetleg kiadó, értekezhetni irodánkban. (361)

A bődogfalvai kertben 4 1/2 nyilas szőlő borházzal és mindenféle szüretelő edényekkel együtt kedvező feltételek mellett eladó. (3198)

A Hadházi állomás közelében 4 nyilas vénkerti szőlő pájtával ellátva eladó. (3325)

Nagy-Péterfián a 820-dik számú ház oldalán földjével együtt vagy a nélkül eladó. (3415)

Nagyvárad-utca elején egy igen jó helyen lévő tágas bolt helyiség három lakosztállyal két szép világos üvegezett folyosóval minden órán kiadó. — Bővebb felvilágosítással szolgálatunk. (336)

A Miklós utcán egy 6 szobás uri lakosztály üvegezett folyosóval ellátva kiadó, ugyanott kiadó 5 nagy magtár is. (3829)

A Várad-utcán egy három szobás lakás: konyha, kamara, pincze és padlás tartozékaival együtt minden órán kiadó. (3991)

A cser utcán egy kényelmes utcai lakás konyha, kamara és pincze tartozékaival együtt új évtől kiadó. (3639)

A Szécsényi-utcán 2 rendbeli lakás kiadó. (3350)

A czegléd utcán egy 5 szobás lakás: konyha, kamara és pincze tartozékaival együtt kiadó. (3716)

Az Egyháztérben egy első emeleti utcai szoba előszobával, valamint egy nagy szoba, mindenik beburorozva vagy a nélkül, külön-külön vagy együttesen kiadó. (3159)

Az Er-Dengelegi erdőben 10 hold 1883 dik évi vágásu csertermés eladó. 3282.

A libakert-soron egy fölszerelt fűszeres üzlet eladó. (3783)

Az ér-mihályfalvai nagyvendéglőbe egy tevékeny vendéglős kerestetik, igen előnyös feltételek mellett; bővebb felvilágosítást ad intézetünk.

Több évek óta uradalmaknál alkalmazásba lévő vizsgázott gépész alkalmazást keres.

Egy, vagy esetleg két osztályból álló lakás, tiszta udvarral lehetőleg a piaczhoz közel, egy vagy több évre bérletre kerestetik pünkösdtől kezdve, értekezhetni irodánkban. (3517)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközölteik. Az ezen rovatokban közlötték iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtéér Simonffy-ház. (3)

„THE GRESHAM“

életbiztosító-társaság Londonban.

Ausztriai fiók:

BÉCS: GISELLASTRASSE 1. sz.

a társaság házában.

Magyarországi fiók

BUDAPEST, Ferenc Józseftér 5. sz.

a társaság házában.

Társasági vagyon	frnc.	79.368,882.80 ct.
Évi díj és kamatbevételek 1882. június 30-kán	"	15.412,821.75 "
Kifizetések biztosítási és járadék kötvények, valamint visszavásárlások után, a társaság fennállása óta (1848) több mint	"	128.300.000. — "
Az utolsó 12 havi üzletidőszakban a társasághoz több mint	"	67.185,575. — "
értékű ajánlatok lettek benyújtva, a mi által az utolsó 25 évben benyújtott ajánlatok francra rúgnak.	"	1.077.022,110. — "

Alapszabályok, biztosítási feltételek és minden bővebb felvilágosítások készséggel nyujtatnak AUSZTRIA-MAGYARORSZÁG minden nagyobb városában létező ügynökségek által.

Debreczeni vezérügnökség:
főpiacz, BIEDERMAN-ház, I. emeletén.

Üzlet megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű helybeli és ideki kereskedők becses figyelmébe ajánlani ujonan megnyitott és úsan berendezett

kézműáru üzletemet.

A Bazár-épületben lévő üzletem oly dusan van berendezve, hogy a kelmék olcsó kiszolgáltatásában bárkivel is versenyezhetek.

T. tisztelettel

(97.) 3 3.

LIPPMANN SÁMUEL.

Az érmelléki első borklállítási szövetkezet

pincze kezelője és vezérügnőke, a szövetkezeti alapszabályok 43 dik pontja szerint utasítatván, az érmelléki borokat minél kiterjedtebb körbe megismertetni; ugy a szövetkezet székhelyén Margitán mint szinte, a gyakori közlekedési nehézségeket tekintve, gyorsabb kiszolgáltatás czéljából Debreczenben

Posszert János vezérügnőknél

a tiszta eredeti minőségű érmelléki borokból, palaczkokban és hordókban rakárt állítottak fel, miről is, a midőn a t. cz. közönséget tisztelettel értesitik, a lehető olcsó ár számítás és pontos kiszolgáltatás biztosítása mellett, a nagyérdemű közönség becses pártolását kéri.

Árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

(541.) 6—26

Hirdetmény.

Azon t. cz. uraságok-, háztulajdonosoknak, gyárak- és intézeteknek, egy helyben mint vidéken, kiknek és melyeknek érdekében áll, hogy a nálunk előforduló kéményseprési munkák szakavatott és megbízható kezek által végeztessenek, — szolgálataimat van szerentsém tisztelettel följánlani

Lehetőleg jutányos árakat, gyors kiszolgáltatást és a felvállalt munkák pontos teljesítését illetőleg kezeskedem.

Tisztelettel

PILLER ALBERT

kéményseprő-mester.

(27) 3—3.

Debreczen, péterfia-utca 952. sz. a.

NYILVÁNOS

köszönőirat és gyógyértésítés

1882. évi augusztus hó 27-éről

egy anyától, ki közli, hogy családja örömtelt, mert lény a ki iróztató félelemre adott okot, a Hoff János-féle malátakészítmények, a malátakivonati egészségügyi sör és koncentrált malátakivonattól egészséges lett.

A legtöbb európai fejedelem és kir. udvari szállítójának, Hoff János urnak, és kir. tan., a cs. kir. aranykoronás érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendek lovagjának, Bécsben. Gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse 2. Iroda- és gyári raktár: Graben, Bäunerstrasse 8.

Egyetlen leányom ki már 5 év óta heves köhögésben és mellfájásban szenved, a legborzasztóbb félelemre adott okot, midőn önnök egy hirdetésére lettem figyelmesetve s az ön jeles malátasöréből magamnak egy próbaküldeményt hoztattam.

Ezen időtől fogva, azaz januártól július eleég leányom a malátasört és koncentrált malátakivonatot használja s oly jelentékenyen javul, hogy immár teljesen fölépültnek nyilatkozhatom ki. Mi mindnyájan gyermekünk élete megmentőjének tekintjük önt s örök hálaérzék érezzük magunkat kötelezve.

Neumarkt, 1881. augusztus 21.

Tisztelettel

Ichi H., birtokosnő Neumarktban, Stirában.

Magas elismerő nyilatkozatok.

Az igazságügyminiszter ur ő excellentiája nyilatkozta a Köppenhágából a Hoff-féle malátakivonati egészségügyi sör felől.

„E szép italt mindig sikerrel használom.”

Köppenhága.

Buning, igazságügym.

Főraktár Debreczenben: Csanak József, Rickl József, Zelmos, Geréby Eülöp, Varga Lajos. Nagy-Károlyban: Ujházy István, Nagyváradon: Janky Antal, Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszerészdel és minden nagyobb gyógyszerertárban. (8) 3—17

Singerstr. 15
zum
„gold. Retschappel“
PSERHOFER J.-féle gyógyszerár
Bécsben.
Vértisztító labdacso — ez előtti egyetemes labdacso neve alatt; ez
többi nevet teljes joggal megérdemli, mivel
csakugyan alig létezik betegség, melyben a labdacso csodás hatásukat észszeresen be
nem bizonyítják volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer
sikertelenül alkalmaztatott, ezek labdacso alkalmazásakor s a legvárhatóbb idő alatt teljes
gyógyulást eredményeztek. 1 dohoz 15 labdacsoval 21 kr. 1 tekercs 6 dohossal 1 frt 5
kr. bérmentelen utánvét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr. (3 tekercsnel kevesebb nem
küldetik szét.) Posta úton való megküldés 5 frton alól csakis az összegnek postautalv
vány melléti beküldésével eszközölhetnek, nagyobb összegeknél utánvételt mellélt is. —
Számítlan levél érkezett, melyek írói hálat mondanak e labdacsokat helyeknek a legb
lönféllebb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak
egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül, ide
mellékelve közlünk néhányat.

Waihofer az Ybbs melé. 1880. november 24.
Nyilvános köszönet!

Tekintetes ur! 1862 tő óta szenvedtem aranyeres bántalomban és hgyrekedésben; orvosoltattam is magamat, de minden siker nélkül, bajom mind rosszabbá vált egy, hogy idő multával heves hasfájást is éreztem, (a belek összehúgorodása következtében) teljes étvágytalanság állott be, s mihelyest csak a legcsakélybó étket vagy egy korty vizet nyeltem is le, alig bírtam a puffadás, nehéz rihadás és fulladozás miatt egyednem állni, migsem végre az ön, csaknem csudálatos hatású vértisztító labdacsoi használatához folyamodtam, melyek nem tévesztettek el, hatásukat, s engemet csaknem gyógyíthatlan bajomból tökéletesen megszabadították. — Minek következtében én a tekintetes urnak vértisztító labdacsoi s más egyéb erősítő gyógyszerieiről nem győzőm hálam s elismerésemet elegendőképen kifejezni — Kiváló mély tisztelettel

Cellinger János.

Tekintetes ur! Oly szerencsés voltam vé ellen az ön vértisztító labdacsoihoz jutattam, melyek nálam csodákat műveltek! — Évek óta szenvedtem fejfájás és szélhűdésben, egy barátom az ön kitűnő labdacsoiból átengedett nekem 10 darabot, s ezen 10 darab labdacso engem oly teljes tökéletesen helyreállított, hogy az valódi csoda. — Köszönetem mellett kérek még 1 csomagot küldeni. Prizka, 1881. márcz. 13.

Pár András.

R a y s k o, 1879. november 22.
Tekintetes ur! Az 1826-ik évtől kezdve egy két év váltóláz után folyton beteg, s egészen odavoltam, heves derék- és oldalfájások, undor és émelygés, bányadság, forrásgyulladás, álmatlan éjszakákkal voltak éltöm pálytrelmei. Ezen 53 évi időközben 84 orvost költök 2 professort Bécsből hívtam meg tanácsadás végett, de mind hasztalan, bajom napról napra súlyosabb lett. Még csak ezen évi október 23. oltavam az ön csodálatos labdacsoinak hi esetét, meghoztatam, miután azokat utatásírtáson 4 hétig szedtem 70 éves létem daczára ismét erőteljes és tökéletesen

Amerikai köszv.-kenőcs, gyorsan és biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer minden köszvényes és csuszós baj, nevezetesen hágerincz-baj, tagszakgatás, görös, ideges fogfájás, fejfájás, fülzsuggatás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

Anatherin száj-víz, os. k. sz. Popp J. G.-tól, általánosan elismert legjobb fogfogatartó szer, 1 üvegese 1 frt 40 krajczár.

Szem essentia, dr. Romershausen-tól, a látó erősítésére és fenntartására; eredeti üvegeseiben ára 2.50 és 1 frt. 50 kr.

Chinai toilette-szappan, a legkötelesebb a szappangyártás terén. Használata után a bőr bársny sima lesz és igen kellemes szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki nem szárad. Egy darab 10 kr.

Fiaker-por, általános ismert jeles, háziser berakt, rekedtség, görös és köhögés stb. ellen, 1 dohoz 35 kr.

Fagy-balzsam, Pserhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve, mindenemü fagybajok és idült sebek stb. ellen 1 tégely 40 kr.

Élet-essenzia (prágai cseppek, svéd cseppek.) megromlott gyomor, rossz emésztés mindennemü altesti bajok ellen, kitűnő háziser. Egy üvegese 20 kr.

Valamennyi francia különlegesség vagy raktáron tartatik, vagy kívánatra pontosan s a legjutányosabban beszereztetik.

A fent megnevezett különlegességek kaphatók Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárban. (473) 11—12.

egészséges vagyok, egy hogy most ismét egészen új életnek örvendhetek Fogadja azért legmélyebb köszönetemet az ön csodálatos gyógyszeréért. Örökre hálatköszölettel.
Zwilling K., földbírtos.

Bielitz 1874. július 2
Mélyen tisztelt Pserhofer ur! Én és sokan mások, kik az ön „vértisztító-piluláinak“ egészségünket köszönjük, irásban fejezzük ki legmélyebb hátaikat. Az ön piluláiok betegségekben, mely ellen semmi más szer nem használt, a legcsodásabb gyogyerőt tenusították. A nők vér folyásánál, rengetlen havi tisztulását, hgyrekedésnél, gilyztánál, gyomorgyengeség- és gyomorgörösésnél, szédülésnél és sok egyéb bajnál gyökeresen segítettek. Teljes bizalommal kérek még 12 tekercset.
Mély tisztelettel **Kauder Károly.**

Tekintetes ur! Előre bocsájta azt, miszerint valószínűleg valam nygyógyszere hasonló jóssággal bír, az ön híres fagybalzsamával, mely családomban több idült fogduknak gyorsan végelvetett, daczára valamennyi ugynevezett egyetemes szer iránti bizalmatlanságomnak, elhatároztam magamat az ön vértisztító labdacsoihoz folyamodni, hogy ezen apró golyóbisok segítségével megostromoljam régi idő óta tartott aranyeres bántalmam. Egyáltalában nem reteletem önének bevallani, miszerint régi bajom négy heti használat után teljes tökéletesen megszűnt, s én ezen labdacsokat ismerőseim körében a legbuzgóbban ajánlom. Az eleu nöcsen egyáltalában semmi ellenvetésem, ha ön ezen soraimat, — jóllehet névalírás nélkül! — nyilvánosság elé óhajlja bocsátani.
Mély tisztelettel **T. K.**
Bécs, 1881. február 20.

C s e n e y, 1874. május 18.
Tekintetes ur! Minthogy az ön „vértisztító-pilulái“ feleségemnek, a ki évek óta idült gyomor-bajban s csuszban szenvedett, nemcsak visszaadták az életet, hanem új ifjú erőt is öntöttek belé, más, hasonló betegségekben szenvedők kérésére még két tekercs utánvetel mellett megküldésére kérem föl.
Mély tisztelettel **Szviszk Halász.**

Csukamáj-olaj, (Dors) Nayer eredeti, igen megtisztító, a legkitűnőbb minőségű. Egy üveg 1 frt.
Por lábizzadás ellen. Ez a lábizzadást, az ez által keletkező kellemetlen szagot, eltávolítja s épen tartja a lábhelet, ez ártalmatlan szernek van bebizonyulva. Egy dohoz ára 50 kr.
Georgé Pate Pektorale-ja, sok év óta el nyál-ásodás, köhögés rekedtség, ho-ut, mell- és tüdőbajok gégebántalmak ellen legjobb és legkellemesebb segéd szernek általánosan elismerve. 1 dohoz ára 50 kr.
Tannochinin-hajkenőcs, Pserhofer J.-tól évek óta orvosok és laikusok által valamennyi hajnövesztő szer között a legjobbnak elismerve, 1 csinosan kiállított nagyzelence 2 frt.
Egyetemes tapasz Steudel tanártól vágott és szurt sebek, mérges kelyevények, és a láb régi, időszakonként felnyíló kelések, makacs mirigy kelések fájó pokolvar, sebes és gyuladósos mell, megfogyott tagok köszvényes és hasonló bajok ellen jónak bizonyult. Egy tégely 50 kr.
Egyetemes tisztító-só Bullrich A. W.-tól, Kitűnő háziser megzavart emésztés minden következményei, u. m. fejfájás, szédülés, gyomorgörösés, gyomorhég, aranyér, dugulás stb. ellen, 1 csomag ára 1 frt.

Van szerencsém egy a helybeli valamint a vidéki n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani

ujonnan nyitott csemege-üzletemet,

hol is kitűnő pácolt- és kassai-sonka, főve és fővetlen, paprikás szalonna, — zsír és más e nemü cikkek lehetó jutányos árban kaphatók; ajánlok továbbá csemege és több féle vörös borokat; valamint kitűnő üveges sört. — Ugyszintén leginkább kedvelt különbféle sajtokat, és a most érkezett maszinczi almákat. — Végül ajánlom felülmulhatlan jószágú zafatos frankfurti virsliket, melynek is párját 5 és 8 krajczárért szolgálhatok. Melyek után b. pártfogásokat kérve

vagyok tisztelettel
D. NAGY LAJOS.

(10.) 3—3. Főpiacz Swetisch-ház a cukrárszda mellett.

Mária-celli gyomor-cseppek, jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen, és felülmulhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rosszszagú levelet, szék, savanyú felhufogás, hőkia, gyomorhurut, gyomorgégés, hgyköhögés, zöds, túlságos nyálkahéközöds, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös. székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilyztá, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.
Egy üvegese ára használati utasítással együtt 35 kr.
Kapható: **Debreczenben, dr. Rothschnek W. Emil, Güttl N. és Mihalovits István** gyógyszerárban valamint az osztrák magyar birodalom minden nagyob gyógyszerárában és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben **Brady Károly** „az őrangyalhoz“ címzett gyógyszerárban. **Kremzierben, Morvaországban.** (110) 38—52.

Férfiu gyengeségek, megrongált idegret, titkos ifjúkori velkék és kicsapongások.
Dr. Wrun-féle Peruin-por (perui növényekből készítve.)
Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemü gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfiu gyengeség) s a nőknél a magtalanság eltávolítására. Nem kütömben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer mindenbántalmáinál. A nedv, és a vesztések által előidézett elerőlenedéséknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések, (mint a tehetetlenség egyedüli okozója) által előidézett férfiu gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyújtva, mely által az elmaradhatlan eredmény okvetlen elérhetik.
Minden a fent elősorolt betegségeknel, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Ártathatlanságért jót állunk.
Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80 kr. Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschnek V. Emil** gyógyszerárban Bécsben: **Gischner A. okl. gyógyszerésznél** II. ker. Keiser József str. 14. (480) 7—30

Miraculo-Injection
heiligt gefahrlos in drei bis fünf Tagen Ausfluss.
Depositar: Karl Kreikenbaum Braunschweig.
(228.) 24.

150. szám.
Budapesti gőzmalmi lisztek
ÁRJEGYZÉKE
Csanak József lisztkereskedéséből
Debreczenben.
Késpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árváltozásokért.
Zsákok súlytartalma 0—8 1/4 85 8 3/4 70 kilo teljsúly tiszta súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételnél	felbontva 5 kilóival kezdve
A. Buzadara nagyszemü közep	20 40	21 20
C. közep	19 40	20 20
0 Királyliszt	19 90	20 60
1 Lángliszt	19 20	20 —
2 Montliszt	18 70	19 50
3 Zsemlyeliszt 1 rendü	18 10	18 90
4 II.	17 50	18 30
5 Fehér kenyérliszt I. r.	16 50	17 30
6 II.	15 60	16 40
7 Fehér kenyérliszt I. r.	14 80	15 60
8 II.	12 20	13 —
8 1/2 Barna kenyérliszt	10 70	11 40
8 3/4	8 30	8 80

Buzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskóiban 50 krral 100 kiló drágább, az egész zsák vételnél kitett áraknál.

Debreczen, 1883. január 14.

(25) 4—52.

361. szám.
Árjegyzéke
az „I S T V Á N“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.
Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül.
Késpénz fizetés mellett.
Ingen zsákkal. 100 kiló
A. B. Asztali dara nagyszemü 21 40
C. szinte 20 40
0 Királyliszt 20 80
1 Lángliszt 20 20
2 Montliszt 19 60
3 Zsemlyeliszt különös 19 —
4 18 40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendü 17 40
6. szinte 2-sod 16 40
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendü 15 60
8. 2 — 13 —
8 1/2 Barna kenyérliszt 1-ső 11 40
8 3/4 2-od 9 —
9. Lángliszt 8 —
10. Veres liszt — —
11. Finom korpa zsákkal 4 —
zsáknélkül 3 40
12. Durvakorpa zsákkal 3 60
zsáknélkül 3 —
Simán öröltöt búzaliszt zsákkal 10 20
ugyanaz nélkül 9 60
Csirke búza 4 40
Debreczen, 1883. jan. 14.

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tiszta súlynak véve.

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. 50 „ — „
Sima liszt 75 „ — „

6782
1882.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Novelli Ede végrehajthatóknak, özvegy Király Józsefné végrehajthatóknak ellen 1260 frt tőke követelés iránti végrehajtási ügyében, ugy az ehhez csatlakozás képpen kijelölt Varga Károlynak 1127 frt 17 kr, Pávai Lászlónak 600 frt és végül Debreczen városának 8454 frt követéseik kielégítése végett, a debreczeni nagyhegyesi pusztai 12. számú tkvben A. I. 1., 2. rend sz. a. összesen 116 hól 500 □ ölet kitevő szántó földbirtok, 14,723 frt kikiáltási árban, az 1883 évi márczius hó 19-ik napján d. u. 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becs árának 10% -át készpénzben vagy az, 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a kir. törvényszéknél valamint a kapitányi hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi november 27-én tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(41) 1—3

Barcsay
aljegyző.7498
1882.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. tszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Percz Erzsébet és társai végrehajthatóknak Percz József és társai végrehajthatóknak ellen vagyon közösség megszüntetése céljából a debreczeni 46. sz. telekkönyvben A. II. 1. 2. r. sz. alatti ház és ennek ondódi földje 3252 frt., az ugyanezen telekkönyvben A. + 1. r. sz. a. téglás kerti szőlő 536 frt., az A. + 2. r. sz. alatti bódlogfalvai szőlő 1765 frt és végül a debreczeni régi telekkönyvben 1285-dik lapján előforduló 7 boglyás kaszálló 2579 frt kikiáltási árban az 1883. évi ápril hó 2-dik napján d. u. 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a törvényszéknél valamint a községi előjáráságnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi december hó 18-kán tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(38) 1—3.

Bay
jegyző.7520.
1882.**Árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy öz. Kálmánczhely Ferenczné végrehajthatóknak Szabó János és nője végrehajthatóknak ellen 250 frt tőkekövetelés iránti kielégítési végrehajtási ügyében a debreczeni 2354. sz. telekkönyvben A. I. 1. 2. r. sz. a. ház és ennek ondódi földje felében 1121 frt az A. + hr.sz. alatti szőlő az ujkertben szintén felében 191 frt, a debreczeni 3764. számú telekkönyvben A. + 3. r.sz.a. téglás kerti szőlő egészen 365 frtban megállapított kikiáltási árban, valamint ugyanezen telekkönyvben C. 20., illetve C. 6. sz. a. Szabó Jánosné Tiszai Erzsébetnek bekebelezve levő 1500 frtnyi actív követelése az 1883. évi ápril hó 3-dik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok, valamint az 1500 frtnyi követelés kikiáltási árának 10% -át készpénzben vagy az 1881. évi t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a tszéknel valamint a községi előjáráságnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. december hó 18-dik napján tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(40.) 1—3.

Bay
jegyző.407. sz.
1882.**Árverési hirdetmény.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-e értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíróság 8605. P. számú végzése által Gál Elek végrehajtató javára Sámsoni Budaházy László ellen 1400 frt tőke, jár erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1500 frtra becsült hat darab ló, kolompér, szemestengeri, két boglya széna, burgondi répa, és egy Umráth féle gép fele részéből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 9699 1882. sz. kikiáltást rendelő végzés folytán, a helyszínén, vagyis alperes Budaházy László Sámsoni 199 sz. a lakásán leendő eszközzésére 1883-dik év január 31-dik napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárán alul is elfognak adatai.

Kelt Debreczenben, 1883-dik évi jannár hó 15-dik napján.

Mészáros László

(28.) 2—2.

kir. bírósági végrehajtó.

Aggódva és szomoruan

tekint némely beteg a jövő elé, mert eddigelé mindent eredménytelenül használt. Mindenkinék, különösen pedig az ilyen szenvedőknek melegen ajánlható a „Beteg-barát” című könyvecske, mert abban bőséges bizonyítékait találják annak, hogy a nehéz beteg is a megfelelő gyógyszerek alkalmazása által szenvedéseitől megszabadult, vagy legalább is enyhülést szerzett. A „Beteg-barát” kívánatra Gorischek K. egyetemi könyvtáros által (Bécs, I. Istvántér 6. sz.) ingyen küldetik meg, hogy a megrendelőnek csak a levelezőlapért kell 2 krt kiadnia. (478) 3—7.

L. HAIST, Bécs



Cs. kir. szab.

szarvasfü-zamat és szarvasfü-nedv,

a leghatásosabb szer köhögés-, nyak és mellbántalmak ellen. 1 csomag 10 kr., nagyobb 60 kr és 1 frt. (Próba üvegcsé 20 kr.) Csupán valódi csak L. HAIST aszszonyul. GYÁR: Bécs, Mariahilferstr. 116. 1 frt árutól feljebb postai utánvét mellett küldetik. Fiók-raktárak a legtöbb gyógyszerárban és Osztrák-Magyarország kereskedéseiben. Uj fiók raktárak fognak állíttatni.

12-szer díjazott.

5813.
1882.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Szép Sámuel végrehajthatóknak Szilágyi Imre végrehajthatóknak ellen 70 frt tőke követelés iránti végrehajtási ügyében a derecskei 522. számú telekkönyvben A. I. 6810, 8631, 10,209, és 11,253. h. r. sz. alatt foglalt szántóföldeknek Szilágyi Imrét illető fele része, 165 frt kikiáltási árban, továbbá a derecskei 3550. számú telekkönyvbe foglalt 664. sor számú ház egészen, 400 frt kikiáltási árban az 1883. évi február hó 14-dik napján délelőtti 9 órakor Derecske község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverelni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -kát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a törvényszéknél, valamint a községi előjáráságnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. november 27-kén tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(42.) 1—1.

Bay
jegyző.7415.
1882.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Ciszmadia P. József, Molnár Balog Sándor, Kovács Sándor és neje végrehajthatóknak, öz. Pozsgai Jánosné Tóth Zsuzsánna végrehajthatóknak ellen 94 frt 37 kr, 80 frt és 47 frt 63 kr tőke követelés iránti végrehajtási ügyében, a derecskei 371. számú telekkönyvben A. I. alatt foglalt 489. számú házastelekeknek 107 frt kikiáltási árban, továbbá ugyanezen telekkönyvben 2, 3, 5, 6. rend sz. a. szántóföldeknek — a 2-dik fordulubeli 2 hól 1292 □ öl szántóföldnek 1 hólát tevő részének kivételével — öz. Pozsgai Jánosné Tóth Zsuzsánna illető fele része, 537 frt kikiáltási árban, az 1883. évi február 27-dik napján, délelőtti 9 órakor, Derecske község házánál megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverelni szándékozik tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10% -kát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a törvényszéknél, valamint a községi előjáráságnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi december 11-kén tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(43.) 1—1.

Bay
jegyző.5970.
1882.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Wehler Ádám végrehajthatóknak Jándi Ferencz örökösei végrehajthatóknak ellen 931 frt 25 kr tőke követelés iránti végrehajtási ügyében a debreczeni 3986 sz. telekkönyvben A. I. a. foglalt 9:7 nép sor számú házas telek és ondódi földjének Jándi Ferencz örököseit illető fele részre 535 frt 25 kr kikiáltási árban az 1883. évi február hó 12. napján d. e. 9 órakor a királyi törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a törvényszéknél, valamint a kapitányi hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. november 20-kán tartott üléséből.

Szűcs István
h. elnök.

(46.) 1—1

Bay
jegyző.